



**Филиал Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования**

**«ДАГЕСТАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»**

**в г. Избербаше**

Кафедра ЭП и ОД

**Протокол о проведении всероссийского круглого стола на тему :  
«Современные подходы к пониманию права и их влияние на развитие отраслевой  
юридической науки, законодательства и правоприменительной практики»**

**25.04.2022г.**

**г.Избербаш РД**

25.04.2022 в ДГУ филиале г.Избербаш при участии ВГУЮ СКИ РПА Минюста России и Академии труда и социальных отношений филиал в г. Буйнакск состоялось заседание всероссийского круглого стола на тему : «Современные подходы к пониманию права и их влияние на развитие отраслевой юридической науки, законодательства и правоприменительной практики».

В ходе заседания обсуждались вопросы: Проблема правопонимания, выбранная в качестве темы круглого стола, имеет особую актуальность для современной юриспруденции, поскольку она в некотором роде является отражением развития постсоветского юридического знания как такового. Сегодня в постсоветской юриспруденции нельзя не замечать появления ряда новых методологических направлений, таких как антропология права, коммуникативная теория права, юридическая герменевтика и др.

В то же время в юридической науке продолжают развиваться и традиционные подходы к познанию права. В последние годы отношения этих двух методологических линий — классических, традиционных подходов к праву и постклассических правовых концепций (которые можно именовать просто современными правовыми концепциями, поскольку они основаны на ведущих философских теориях XX в.) — являются непростыми, нередко они не до конца прояснены в своем существе и связаны с недостаточным пониманием друг друга.

Вместе с тем очевидно, что сегодня количество юридических исследований с использованием постклассических методологических подходов в праве объективно увеличивается. Более того, новые правовые исследования не содержат в своей основе отказа от традиционного юридического знания, в том числе от устоявшегося понятийно-категориального аппарата, в качестве некой самоцели. Появление данных подходов в праве возможно только на базе традиционного юридического знания, что, однако, предполагает критическое отношение к этому знанию, его методологическую перепроверку. Поэтому одной из основных тенденций в современном правоведении можно считать процесс взаимной адаптации двух методологических линий, выработку

культуры диалога двух традиций для их совместного развития и сотрудничества, что особенно актуально в среде специалистов отраслевых юридических дисциплин, где отношение к постклассической методологии права не всегда однозначно.

В заседании круглого стола приняли участие: директор ИФ ДГУ, доцент, д.с.н. Алиев Ш.И., директор СКИ РПА Минюста России, к.ю.н. Магомедов Г.Б., Муртузалиев Ибрагим Рабаданович -Начальник ОМВД г.Избербаш, к.ю.н., доцент Таилова А.Г., главный специалист отдела спорта, туризма и молодежной политики Кемцуров Н.М., помощник главы Администрации г.Избербаш Батырханов М.К., заместитель директора по УР ДГУ ИФ Багамаева Д.М., заместитель директора по ВиСР ИФ ДГУ Гаджибагандов А.С., заведующая отделением ВО ИФДГУ Исмаилова А.М., заведующая кафедрой ЭПиОД, к.э.н., Сулейманова А.М., заслуженный учитель РД, старший преп. Даитова П.И. а так же студенты СПО, ВО СКИ ВГУЮ РПА Минюста России, ИФ ДГУ, Академии труда и социальных отношений.

В ходе заседания были заслушаны и обсуждены доклады участников круглого стола. Лучшие доклады были отмечены грамотами и дипломами.

Всего в работе круглого стола приняли участие 65 человек.

Протокол составил  
25.04.2022г.

к.ю.н., доцент А.Г. Таилова